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«Харківський політехнічний інститут, м. Харків 
Взаємозв’язок науковців наддніпрянської і західної України в добу 

українізації залишається досить актуальною темою. Співробітництво І. 
Крип’якевича і М.Грушевського знайшли відображення в доробку сучасних 
українських науковців: Вербиленко Г., Парахіної М., Юркової О., Гошко Т., 
Мосненка В., Кульчицького С. 
У 1928 р. І.Крип’якевич надіслав М.Грушевському записку, в якій виклав 
широку програму співробітництва галицьких дослідників із Всеукраїнської 
академії наук (ВУАН) у царині історичних наук. Передісторія цього проекту, 
його зміст та спроби реалізації розглянуті на тлі історії співпраці Історичної 
секції ВУАН із західноукраїнськими вченими. Унаслідок репресій початку 
1930-х рр. більшу частину намірів І.Крип’якевича та М.Грушевського, 
зокрема ідею створення галицької групи вчених у системі ВУАН, так і не 
було реалізовано. 

У родинному архіві Крип’якевичів зберігається ґрунтовна записка 
Івана Петровича, надіслана до Києва восени 1928 р., в якій ідеться про 
розширення співробітництва київських науковців із галицькими 
дослідниками, створення постійної групи ВУАН у Галичині. На той час 
історичні установи ВУАН було поділено на два організуючі центри: 
Історично-філологічний відділ та Історичну секцію. На 1928 р. перший відділ 
складався з 39 комісій, інститутів, комітетів і музеїв. Восени 1928р., коли 
М.Грушевський започаткував бібліографічні студії в рамках видання 
часопису «Україна», І.Крип’якевич звернувся до нього із пропозицією про 
розширення співробітництва, тобто створення постійної групи вчених під 
егідою ВУАН у Галичині. Найширшу програму майбутнього співробітництва 
І.Крип’якевич накреслював для комісії Західної України. Ця програма 
відобразилась у планах задуманного ВУАН збірника «Західна Україна».  

Отже, частково плани М.Грушевського і І.Крип’якевича було втілено у 
життя. Частина з запропонованих І.Крип’якевичем напрямів наукових студій 
лише почала розроблятися. Ідеться, насамперед, про археологічну програму, 
вивчення і видання Галицько-Волинського літопису, урбаністичні студії, 
дослідження козаччини. Повним ходом йшло вивчення західно-української 
історіографії. Утім, повністю, пропозиція І.Крип’якевича 1928 р. так і 
залишилася нереалізованими. 


